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Maidontuotantotoiminta ja sen laajentaminen


Nuuta-, Ruta- ja Kortejärven suojeluyhdistys ry haluaa muistuttaa Länsi- ja Sisä-Suomen aluehallintovirastoa tehdessään ympäristölupapäätöstä otsikkoasiassa, että tilan toimintaa on harjoitettava siten, ettei ravinteita eikä kiintoaineiden huuhtoutumia tai lietelantaa, pesuvesiä eikä muitakaan jätevesiä pääse vesistöön johtaviin jokiin ja ojiin.

Tilan navetan, pihaton ja lietesäiliöiden välittömässä läheisyydessä virtaa Mustaoja Nuutajärveen.  Nuutajärvi on savikkoalueella sijaitseva luontaisesti runsasravinteinen järvi, jonka tila on luokiteltu huonoksi. Pirkanmaan vesien toimenpideohjelmassa Nuutajärven tilatavoitteeksi (hyvä tila) on määritelty fosforin osalta 55 mikrogrammaa/l, kun se nyt on 140µg/l ja typen osalta 930 µ/l, nyt 2200 µg/l. Nuutajärveä kuormittaa eniten maatalous. Pirkanmaan vesienhoidon toimenpideohjelmassa on todettu maatalouden olevan Pirkanmaan vesistöjen suurin kuormituslähde. Tehostettuja vesiensuojelumenetelmiä on tarpeen soveltaa erityisesti maatalousvaltaisemmilla alueilla. Laajasti käyttöön otettuna esimerkiksi kasvipeitteisyydellä, ravintopäästöjen hallinnalla, suojavyöhykkeillä ka ojien kosteikoilla saavutetaan ravinnekuormituksen vähentymistä (Pirkanmaan pintavesien toimenpideohjelman vuoteen 2015).

Pirkanmaan pintavesien toimenpideohjelman vuoteen 2015 mukaan Nuutajärven ekologinen kokonaisluokka on huono. Pirkanmaalla vain kolme järveä on luokiteltu huonoksi.  Mustaojan on havaittu useissa tutkimuksissa tuovan runsaasti ravinteita Nuutajärveen. Esimerkiksi vuonna 2008 KVVY:n (Kokemäenjoen vesistön vesiensuojeluyhdistys ry) ottamien näytteiden mukaan ojan typpipitoisuus ylitti luonnontason kaksinkertaisesti ja fosforipitoisuus nelinkertaisesti. 

Vuosina 2012 – 2013 Nuutajärven valuma-alueella on suoritettu liukoisen fosforin saostuskokeita Ferixillä. Yksi saostus- ja analyysipiste oli juuri Etelärinteen tilan kohdalla (annostelupaikka 3). Liukoisen fosforin arvot ovat selvästi kohonneet  ( Ferix-3 saostuskokeet Nuutajärven valuma-alueella 2012 ja 2013).

Nuuta-, Ruta- ja Kortejärven suojeluyhdistys esittää, että Etelärinteen maitotila velvoitetaan rakentamaan navetan, jaloittelupihan ja lietesäiliöiden kohdalle suojavyöhyke ja lannanlevitykseen suunniteltujen peltojen kohdalle suojakaistat Mustaojan varteen (Nuutajärven, Jalannin, Lontilanjoen ja Vallonjärven suojavyöhykkeiden yleissuunnitelma 2003). Maitotila velvoitetaan saostamaan jaloittelupihalta valuvat ravinteet joko Ferixillä tai kalsiumhydroksidilla. Lisäksi tila velvoitetaan raportoimaan lietesäiliöiden tyhjennykset ja lietteen levittämisen pelloille.
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